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1 - Esta Prova ¢ composta de um questionéria, conctendo 25 questHBus va-
lende 100 (cem) pontos.

r

- A durac%o total da Precva serd de tr8s horas, incluindo o tempe
destinado ao preenchimento da Folha-Resposta.

3 - Tenha cuidado ao marcar & Folha-Resposta., Cubra :oda a quadricula
usaendo lapis preto ne 2. Caso precise, apajue completamente a3 qua-
driculasa.

4 - Marque somente uma alternativa para cada pa~gunta,

S - Ao receber 2 sua Felha-Resposta, verifiqus sa2 o nlnero da Prova
constante da-mesma corresponde ao desta Cana de Prova.

SO comece a responder 2 Prova zo ser dada a ordem para inlcid-ls,
interrompendo a sua execug8o0 no momento em que for detarminaco.

7 - Iniciada a Prova, s¢ seré& permitido dirigir~-se 3o Fiscal, em caso
de problema de salde cu ocorréncia grave, que impossibilite a cua
realizag3do.

8 -0 candidato ceverd cumprir, rigorosamente, a3 determinag8es ccns-

tantes das "lncstrug®es Gerais aos Candidatas®, que serSo Llicdas,
ebrigatoriamente, pelc Supervisor/Fiscal, an:es do inicio da Pro-
va.
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1 - Umn fio de massa d;sprezlvel esth preso verticalmente por uma de
suas extremidades a um suporte. A trag3o0 mixima que o flo supor-
ta, sem se romper, & de 5,80 N. Pandurando-se, sucessivamente,
objetos de massa igual a S0 gramas, cada um, separados um do outro
de uma distdncia igual a 10 cm, até o fio se romper, quantos ob-

jetos foram pendurados 7

Considere: |E| = 10 m/s?
(n) 10 M L . ¥ ‘I_ Yt
8 1 P heg IRlS
(€) 12 ° 58 - JLG
A A . 0, <
(D) 13
(E) 14 1 ~ 4
|'JI

2 - Um depésito de dgua possui no fundo uma valvula de B,0 ecm de
didmetro. R valvula abre-se sob agdo da agua, quando esta atinge
1.8 m acima do nivel da valvula. Considerando a massa especifica

¢a agua igual a 103 kglm3 e a aceleragdo local da gravidade de

10 m!sz, o médulo da forga (em newtons) necessaria para abrir a
valvula vale iT““

. | i .

(B) 17,0 w )

!

(C) 18,0 = | g
> - _ £ P A . .

[D) 19'2 L ]/ € T 'U”.--' ]“ j? . "

s S & < ,M~$.h 4 fak
(E) 1 1 ‘ : -
9,8 w p- 10" kg fu- 100 ), § Sun - 1,8 4! N/
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- -
3 - Elétrons com velocldades Vs Uz (] U, penatram numa regli¥o onde

existe um campo magnético uniforme 8. Considere:
U' —% com diregdo perpendicular & dirac¥o da E
Jz —% com a mesma diregd%0 e sentido de E
63 —» com a mesma diregdo e sentido contrério so de E
+

Os elétrons que, em consequ‘&ncia da existéncla de B, sofrem uma

deflex3o0 na trajetéria ao penetrar na regido, s¥%0 aqueles com ve-

loclidade
@ ©, ¢ B =5 0=90°

() GI' somente d@ }i 0 B8 PO - ¢
(B) Ué, somente m) b? . ﬁ' :f' B (8%
(C) Ué, somente

- - . . -

ou: l.l2 Tﬁf{ 1 Sea L

v v

(E) UZ ou 3 .o ‘[1.0{.]31 — d{#@.ﬂ%
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4 - Tr@s capacitores, de capaclitinclas C

Y Cz e CS' tais que

C] . 2C2 . 3C3, sdo ligados em paralelo a uma fonte qua fornece

uma diferenga de potencial V. Sendo Q. o carga de C qual das

1 1’

opcBes abaixo representa a capacitdncia (C), a carga (0) @ @ dife-

renca de potencial (V) da assoclagldo ?

C Q v oo |
(R) 1 ] — T
3 3 3
. 1101 '
(B) §,5 c3 v
6
(C) 3C 3Q 3v (
1 1 C C 4 [e{( C f“ , ff
11C 110 . 50 i
(D) —2 ! av i?ﬂ 3 =3 _ 3
3 ; s (&
1c, ©=cV Q= SV
6 ' 6 T

VAL =y

Para manter constant; e igual a 25,00°C a températura de-um banho,
coloca-se, no seu interior,.um fio de 22Q de resisténcia e no qual
circula uma corrente de 3,1R. Sabendo-se que o banhao ¢ constituﬁ;

do por 850 kg de égua} pode-se afirmar que meia hora apés a cor-

rente ter sido jnterrompida a sua temperatura ser§ igual a

P= €% 5p 30202210420 o = 1 cal/g°C
Dados: HZO
() 24,89°C o | 1 cal = 4,18 J
(B) 23,89°C
(C) 22,89°C Q s il
duge® W Ao ced
(D) 20,89°C ¥ Aot
(E) 18,29°C Y
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6 - A um bloco de massa m lmpfiMI;ll uma velocidade U para cima, no
plano inclinado. Um intervalo de tempo apéds, ele passa pelo ponto
B, e a forga normal de contato entre ale @ & superficle de apolo
cai para & potade do valor que tinha quando o bloco estava no pla-
no inclinado. Sabendo-se que o coefliciente de atrito entre o bloco
e o plano inclinado vale 0,30 e que’ IE[ = 10 mfsz, o médulo da

velocidade U, am m!s.lqulndo o bloco passou por A vale aproximada-

mente
Considere: /3 = 1,7
(R) 3,78
-(B) 5,78
[}81\ ?.7?
" (D) 9,78
(E) 11,78
0 =% o ¥ Ny flcf'—, Poocdo —Ng = feoc3o — fcgs30
: =2
‘}> Aep= Punto
= o )
(Fep= oSt
S o mgede
- = — \‘izﬁco_js@
=Veols \{
N o Ma-izwf—tidis ' AS=\J1§-y - _;Afj—

O = ?J,»-.,wzo + Oy

od = )
W e 0.: ok :.}A- P;’Bra'}fe'

2 rl. }k n ). A G
h,e |“|n == %W S0 /4‘3 (NJ‘) 5 > .
| 2 00 = Yk
9@s 9200 -2 (926 403y m6). 267
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7 - Um conjunto de duas bolas de massas m, *2kg e m, «4kg, liga-
das através de uma mola ldeal de constante clilllc- K, asth em re-
pouso, preso ao teto, conforme Indica o flgura. No Instante
t = 0 & cortado o flo que praende a bola 1 so0 teato. Sendo a gra-
vidade local igual a 10 m!sz, podemos dlzer que no Instante

t ~ 0, as aceleraglBes das bolas 1 & 2, em mllz. s80 respectivamen-

te

(AR) ZERO e 30
(B) 10 e 30

™
(C) 10 e 10
(D) 30 e 10
(EY 30 e ZERD K
AT ‘ mz
— Lv Cg-'i:- rdes- fe Sover T Jo.irb.na_,. =
T B .-'.‘( o 20‘{:“,*:‘ +G-.M rv‘__)\_,“ro,-"i‘r ralen * AT

’

z iy j)'r_f_, ’T-Erv-u U‘LE{IJ.,\G F’aﬂ f_?ua_{? (4 _(L'O + £20)N - ?D Las r-;-
' 2

lea
d

-
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.8 - A mesa horizontal da figura tem coeficlente de atrito clnético

u. = 0,2 e sobre ela se apoia o bloco de massa m, = 6 kg. Sobre

1
este esté apoiado um bloco de massa m, = 4 kg @ o coeficiente de
atrito cinético entre eles vale M, = 0,25. Os blocos esto Lliga-
dos por cabos horizontais esticados, de massas desprezivels que
passam por uma polia ideal.

Qual a massa do bloco A para que .m, se desloque com velocidade

constante em relac¥0 a um observador fixo & mesa ?

(R) 1 kg
ml
(B) 2 kg o
(C) 3 kg : FITIITTIT TV T T T T TV T T T T T 777777777
(D) 4 kg
(E) S kg
e B =
." r:}
| ; Ao
n = 4 =) F t
v T r ag . L)
Y W J
100 40
P=-T
T_- 'l— l A ! P’ ‘] o J I i
r'—};,N—. 0,26.40= 40N .
1 =son |,
N : 44 20N

EN - FISICA
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9 - Um sistema de vasos comunicantes contém mercirio em A
de 13,6 g!;maJ e dgua em B (dansidade de 1 gfchJ.
transversals de AR e B

respectivamenta.

densidade

(deansidade

As lt;ﬁil

tm 4reas S

A
um bloco de

= S50 cmz a 5‘ « 150 cmz

3 _3

Colocando em B 2,72 x 107 cm e

de 0,75 g!cms. de quanto sobe o nivel do mercGrio em A ?

(0 volume de 4gua é suficiente para que o corpo ndo toque o mertl-

rio).
(R) 1,25 cm 8
: A
t8) 1,00 cm [
(C) 0,75 cm Agu :
(D) 0,50 cm
_ Mercdrio
(E) 0,25 cm
-t far "’2_3 . ?C = I: 1—(20
)"\c Ve "E‘J/U'r'.lo‘ Uf'”*‘b"’:o . ?
B 3.12"03 = |+ Vowme —
4
— \f;‘r.—{,\,_.a’— '\l',{g?m i&j{[poee—
ph= Vo dloceds
Se
d‘iukl-'b Gr/_.‘ _I’J
T e
|| 7R 136 huy- ) 3 33:402
7]\ 1fo
M, :élJ N Y
i e
N _J.' }| E\WDT J s



10 - Duas esferas metslicas lguals, ulltrlcamuntg farragadas com car-

gas de médulos q ¢ 2q, estYo a uma distdncla r uma da outra
e se atraem, eletricamente, com uma forga de intensidade F. S¥o

postas em contato uma com a outra e, a segulr, recolocadas nas

posigBes iniciais. A nova forca F' esté relacionada com F pela

expressyo

kS| kn"f{" < |

: F n* f
(R) F' « —
8
.
B F' e — Ve tirm"3 A ke
P nt K‘ R
F ]
1} = P
) F 2 F L N lr (
[ Y - 1%
(D) F' =« F
(E) F' =« 2F
i o PN TR
2 2 2
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11

12

- Em uma ragl¥0 do aspaco exlste um campo elétrico un;formt da {in-

tensidade E « 7,5 x 10-2-%—, vartical @ dirigido de balxo paras
cima. Uma carga q = -1C, de massa m = 1 g9, & langada nesse cam-
po com uma velocldade iniclal Vo ® 103 m/s, fazendo wum @ngulo

« = 30° com a horizontal. A altura maxima em metros atingida pe-

la carga em relag¥o ao nivel horizontal de langamanto & aproxima-

damente - FW i .'I.'Jr
3 ;
(R) 0,9 x 10 A A A A m
] m
(B) 1,1 x 103 l" m—sz—
—
3 Vo

(C) 1,3 x 10

M 1,5 x 10°

(E) 1,7 x 10

Uma particula descreve uma trajetéria circular de raio R -‘ﬂ m.
Sabe—;e que em t = 0 sua velocidade angular era de 2 rad/s e
que sua acelerag¥%o angular é constante e iguall; 10 radfsz. R ve-
locidade angular da partiéulé apds percorrer 7200, em rad/s, vale

aproximadamente
Considera: T a 3,14

(MZ: UJO?J 2&-[\{}'-

(A) 16,0 360°____ T
(B) 4.15,0 W= \[ 44 2.0 43,1y ; Ho—> 4T,
(C) 54,0 :'f44 LS, 2 - (J?S;l = 16
(D) 60,0
(E) 120,0
3,14 9 de 19 EN - FISICA



13 - Um cilindro de gelo de ralo R « 1 m o comprimento

14 -

.

lgusl a S p

flqtua em sgua doce com 95% de sau comprimento Imerso. A rala-

¢30 entre a densidade do galo e da dgua doca valg

(R) 0,85 ) v ._ 9 »
L P Y ¢ Y4
(B) 0,90 i e ooy V.
(€) o,85
\"II/ .O{*
(D) 1,00
L
(€)Y 1,1 Sl = 048

Duas cargas elétricas negativas de 0,1 C cada estdo presas, uma a

outra, por meio de uma haste isolante de 50 m de comprimento.
Duas éargas elétricas positivas de 0.1 C s% colocadas de acordo
com a figura abaixo. A trag%o a que a barra estard submetida, em
kKN, vale aproximadamente

'l' Ka - " .I I
p= SaT % Adotar:

c.2
')
- = 1 4
\( h \.WD . ' 2
1. I¢ .nl.ol I P ] ) 1 9 Nm
T -0 _ A4.9-10%04.01 2 ————- w 9,0 x 107 ——
So. 5o 2 ¢ r 4 €0 ¢
= 9o = J53u)0]
(R) 60,5 -
FEJ 84'3 “IIIT‘ ; ‘i IJ
() 72,4 D 252
\G; 2+ 199 1001 6!
(D) 8s,7
(E) 120,8

10 de 19 EN - FISICA



1§ - Um pindulo & formado por um flo da comprimante £ = 2m @« uma pe-

quena esfera de massa lgual a 2 kg, aelatrizada por wuma corgs
negativa igual a 10°2¢c. o p@ndulo & colocado em um campo elé-
trico wvertical, diriglido de balxo para cima, com ({ntensidade
igual a 2000 V/im. O perfodo de oscilag8c deste pindulo, para pe-

quenas amplitudes, em :ugundoi. vale aprdximadlmintn

g = 10,0 m/s?
Adotar:

Tae 3,14
(R) 1,0 ,
la -

(B) 1,4 Rl P '
(c) 2,0
(D) 2,8
(E) 3,1 Wy

— o7 « 2.3 00 2. Eug A

(- | s ; =6l (4 99~2

Vio

=20

16 - Um corpo de massa igual a 20 kg & suspenso por cabos, conforme

mostrado na f{guﬁallblixo. R forga de trag¥o no cabo AB, em N,

‘vale
Adotar: g = 10 mflzj sen 40° « cos 50° « 0,64
cos 40° = sen 50? = 0,77
(R) 100,0
(B) 113,3
(C) 117,85
003 127,7
(E) 153,86

11l de 19 EN - FISICA



17

18

Um projétil de ago, de massa lgual a 0,1 kg, & disparado de

uma

arma com uma velocidode de 300 m/s.

alvo fixo, de mosso igual a 10 kg, ficando encravado. Sasbendo-sa

que o calor especifico do material do bloco vale 0,1 J/g OE, o
aumento da tewperatura média do material do bloco am °C, conside-
rendo as perdas despreziveis, .serd aproximndamante

Dad= Quea
(R) 2,5 it M-c- A6
(B) 3,0 T T T B T e S
(C) 3,5 T Me 2. s . 0,1 Tt 4%
(D) 4,0
(E) 4,5
Un tubo em U tem cadas uma de suas pernas preenchida por um

fluido diferente, conforme mostrado na figura abaixo. Sabendo-se

que & relagdo entre 2 massa especifica do fluido R e a do fluido

B wvale 1,25, a relagdo entre a altura da coluna de A e a altura

da coluna de H vale

"
(R) 0,65 ., 7 ~ ,
. 0,80 1 ©
(c) 1,25 oy
(D) 1,4 PL,.= Pabinn 0y, h
(E) 1,85  Fa%ad= P v pa

Pa W he

‘.!" i I.f"r

%Y y L2

12 de 19 EN - FISIca
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zado nas condigBes da experiénecia.

(E) se fosse A = 0,5 cmz, seria h s 60 cm,

.'_f'-- £ LL.. Aol

19 - No clircuito abaixo a corrente que clrcula no treacho AB, em Ampe-
res, vale
(R) 1,6
X ; SN
(B) 2,4 A= B
( "
©) 2 12v """ 150 10n
(D) 4,0
(E) 4,8
L ‘Ej‘l_— 4” -‘L |’_ ) { :J: ?_? .t-"
n, 4 /) -
jw
No sistema esquematizado, o.. tubo lvertical tem secg¥%o0 reta
A=1,0 cm2. - A élldca da coluna liquida é h = 70 cm. Sabe-se
que a massa especifica do merclrio vale 13,6 g!cmz.
Podemos afir'mar.: ~
h
(A) se fosse A = 2,0 cmz, seria h = 35 cm, I 0l
(B) se o Lliquido fosse 4gua a0’ invés de mercirio, seria
h = 100 cm, 1
10 pen Y
(C) se houvesse vapor d'agua na parte superior do tubo, h serla
maior do que 70 cm. e dﬁ'i‘ 7o
(hgl.h é inversamente proporcional & densidade do liquido wutill-

13 de 19 ' EN - FISICA



21 - Uma pessoa, cujo peso vale 600 N, anda numa bicicleta, cujo peso

22

vale 100 N, a0 longo de uma estrada horizontal, com velocidade
con;tantl de 4,0 m/s. RAs forgas exercidas pela estrada e pelo
ar, @ que se opBem ao movimento, t&m uma resultante horizontal,
dirigida para trés, e de mbébdulo igual a 10°N. R poténcia minima

(em Watt) que 2 pessoa deve desenvolver para manter a velocidade

constante & de

P W _ Fgp —Fopr JoN=t—rc— > JoN
(R) 60 po =t J
JooN
(B) S0
(C) 45 - Car =042 Y07
) 40
(E) 30

Uma roda gigante com raio R = 8 m gira com velocidade angular

constante igual a 0,5 rad/s. Um passageiro com 100 kg de massa
viaja em uma cadeirinha; ao passar pelo ponto mais baixo da tra-
jetoéria ele sentird uma forga, em N, exercida sobre ele pelo as-
sento, igual a

Adotar: g = 10 mis2
(R) 400
(B) 600 ;
(C) 800 nil
(D) 1000

dooow

(}0\ 1200

T 1000= oy 128
T=looo+ oo Or:‘w"‘ .- ¥ = 1000+ 200-= _‘-.’“OBAJ

“14 de 19 EN - FISICA



23 - Oual a poténcia, em Watts, dissipada no resistor de 30 do cir-
\

cuito abaixo 7

IA A ki 3“
AMA AV
I'.J
+ | : o+
ICRY T la % o 14 v T_

. al i £ ¢ r"{f \
tn} 12 =~ > % j-i - }:'.'.. =, i\{
(B) 10
(c) a |\pr[ o e A -_“'I-,, .
(n) E =R P i = 3\:2- —\:L": 0
(E) 4

| N S S

— 2,4 Ly U

=24y 46i- O

20y = a,- 24
.-l'i.'_‘ 6]&

Lz A

d
=P . .27 =W
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24

A figura abaixo representa um bal%o contando um gas. No gargalo,

cuja secgido reta & de 0,5 cmz, axiste uma gota de mercirio G.
Quando a temperatura ¢ de 300 K, o volume do gis & de 1000 cm3.
uando o baldo e aquecido a 315 K, a que altura, em centimetros,
sobe a gota de mercorio ?7 | Pt .

(A) 110
53 100 | -
: | R
(c) S0 | -}T_
(D) 80
Lo ¥
(E) 70 2 'r‘
v V4+av
— = —
Joo 30

1SV = JooV 4 tooaV
ISv= 300 AV -—= V= 204V

AV;;qgih
V= 20-0,5 h
h="y - Jooo . Jooen
lo do

16 de 19 EN - FISICA



25 - Um trem do metrd percorre a distincla entre duas paradas (esta-
¢B8es) com a aceleragio mostrada na flgura abalxo. A distincla
AS, em metros, antre as duas estacBes & da

Ao (m/s?)
g S
| |
1 i '
1 |
| |
I | . -
0 | [ |
le—— B -k Ay -JI_ 10s —»| t(s)
) b ( ’.}J'
| R
| I
S i S s ey L J
: V= 1-3=18
(R) 206 H
(8) 216 = §12-4t —~  At= (G,
(C) 226 J I ;
- \ — f —_— - o j
0= ﬁﬁ. 10 = 2C
(D) 236 ~
(E) 2486
\ o) il
A= 5-8  (8429)-6 20. 1o
420 2 - 0
) 4+ Xl 4 |oc 2 |z
1 » le
’3
/ - \ . =
0 ? 1 -')Li. T
EN .- FISICA
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